

中国曲艺家协会第九次全国代表大会、中国摄影家协会第十次全国代表大会在北京召开

李书磊出席开幕式并讲话

新华社北京5月9日电 5月9日,中国曲艺家协会第九次全国代表大会、中国摄影家协会第十次全国代表大会在北京召开。会议强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述和党的二十大精神,进一步坚定文化自信,增强文化自觉,以新创作、新业绩推动曲艺和摄影事业高质量发展。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席开幕式并讲话。

近年来曲艺界、摄影界守正创新、潜心耕耘,推出了一批思想内涵深刻、创作质量上乘的优秀作品,涌现出许多厚植为民情怀、崇尚德艺双馨的业界名家,曲艺、摄影事业呈现健康向上的良好局面,为建设社会主义文化强国作出了重要贡献。

代表们认为,广大曲艺、摄影工作者要紧跟时代步伐,生动展现新时代新征程的壮阔画卷。要坚守人

民立场,不断增强人民群众的文化获得感幸福感。要提升创作品质,努力攀登新时代艺术高峰。要坚持守正创新,不断开拓曲艺、摄影事业发展的新境界。要培养大批业务精、素质高的新时代曲艺和摄影人才,为繁荣发展曲艺和摄影事业不断注入新锐力量。

全国人大常委会副委员长、中国文联主席铁凝出席开幕式。

新华社北京5月9日电 (记者王聿昊、张辛欣)记者9日从工信部了解到,工信部、国资委、全国工商联近日联合印发通知,组织开展2023年“百场万企”大中小企业融通对接活动,旨在解决大企业和中小企业信息不对称问题,丰富拓展大中小企业融

三部门组织开展“百场万企”大中小企业融通对接活动

通对接渠道。工信部相关负责人表示,工信部相关行业司局将以行业龙头企业为

依托,组织开展新能源汽车、大飞机、核能、新型显示等产业链对接活动,并将联合国资委举办中央企业与中

小企业系列对接活动。

与此同时,各地中小企业主管部门、国资委、工商联将结合当地产业基础和发展实际,分层次分领域举办省内融通对接活动,邀请相关高校、科研院所、金融机构等广泛参与,推动健全完善大中小企业融通创新的生态体系。



近年来,内蒙古自治区扎兰屯市不断加大生态保护力度,昔日荒山荒坡变成花海绿洲。图为日前扎兰屯市翠屏山杜鹃花开美景。韩颖群摄(人民视觉)

愿为希中合作比港事业多做贡献

——“一带一路”在希腊的共赢故事

今年是埃菲·瓦雷拉在希腊比雷埃夫斯港(简称比港)工作的第13个年头。瓦雷拉生于比港、长于比港,既目睹过这个希腊第一大港在多年前陷入衰落,也见证了中国公司让港口重新焕发活力和生机。

瓦雷拉自2010年起供职于中远海运港口比雷埃夫斯码头有限公司(PCT)。借助“一带一路”倡议的东风,PCT不断增加对港口投资,对码头基础设施的改造升级提升了港口竞争力,推动比港成为地中海地区领先的集装箱大港之一。

2008年,中远海运与希腊方面签署为期35年的特许经营权协议,并据此于2010年成立PCT,助力比港集装箱业务迎来爆发式增长。PCT董事常务副总经理王继航告诉新华社记者,比港年操作箱量近几年均超过500万标箱,跻身全球前三十大集装箱大港之列,创造直接就业岗位约3000个,为希腊经济社会发展做出了突出贡献。

同瓦雷拉一样,PCT工程部主管安东尼斯·阿佩吉斯也是公司的老员工,已经在PCT工作了11年。在他看来,中国公司对比港的投资实现了共赢,一方面为当地提供了更多就业岗位、促进了当地经济发展;另一方面比港优越的地理位置也为公司发展带来优势,无论是希腊还是企业和员工都从中受益。

瓦雷拉受益于比港不断的发展壮大,借助公司支持实现了个人成长。其中对她影响最大、也是最为公司希方员工称道的是“教育资助金”计划。

PCT人事及行政部经理韩伟向记者介绍说,公司一直高度重视员工的能力发展和个人成长,为员工提供大量培训和发展机会。“当了解到部分员工有深造需求时,我们在2018年推出一个教育资助项目,用以帮助在职深造员工支付50%到80%的学费。这个项目开展以来共有十名员工参与并陆续完成了学业。”

在这一计划加持下,在公司财务部工作的瓦雷拉选择了攻读航运业方向工商管理硕士学位。她看到比港的发展和进步,意识到这将给希腊航运业带来更多机遇和变化,因此希望融入这一潮流,通过深造增强能力。

虽然研究生项目要求很高,但瓦雷拉得到了家人和同事的大力支持,PCT公司从一开始就给予她资助。她希望未来能够利用学到的知识帮助并实现比港的进一步腾飞,为国家发展做出更多贡献。

阿佩吉斯也是公司这一政策的受益者。他告诉新华社记者,他对公司支持员工终身学习的做法非常赞成。2021年他选择攻读工商管理硕士学位,希望能提高自己的工作效率、不断改进工作方式。公司为他支付了很大一部分学费。

“公司这种基于团队合作和员工福祉的文化,使得我对这份工作很满意。”阿佩吉斯说,“公司提供的良好工作环境以及我们从中获得的支持,使我们有能力应对未来挑战。”(据新华社雅典5月9日电 记者于帅帅)

北京日均诞生740多家中小企业

新华社北京5月9日电(记者王明浩、郭宇靖、阳娜)伴随一揽子扶持措施落地见效、营商环境持续优化,北京中小企业保持强劲韧性和活力。最新统计显示,一季度,全日日均新设中小企业740多家。一批专精特新企业脱颖而出,引领首都中小企业高质量发展。

据介绍,2020年起的3年,北京新设企业分别为18.6万家、23.8万家、24.68万家,其中99%以上为

中小企业。2022年达到10年来最高值。新设中小企业中,“科技型”占半数,同比增长12.21%。全市注册企业数量3年间持续上涨,净增25.4万家,截至目前总数已突破200万家。

来自北京市市场监管局和市经信局的数据显示,1至3月,北京新设企业6.8万户,同比增长21%,平均每天755家企业诞生,日均新设中小企业超740家。

首届中国冰岛电商直播周开幕

新华社赫尔辛基5月8日电(记者陈静)雷克雅未克消息:恰逢中国和冰岛签署自贸协定十周年,为进一步促进中冰经贸合作,首届中国冰岛电商直播周8日在冰岛首都雷克雅未克拉开帷幕。

本次直播周由中国驻冰岛大使馆、冰岛文化与商务部共同举办,冰岛商务促进局、魔力冰集团协办。活动将邀请来自抖音电商平台

的主播团队在冰岛进行为期一周的商业考察及直播带货活动,并举办中冰电子商务合作研讨会。

在8日举行的启动仪式上,中国驻冰岛大使何儒龙说,作为全球最大的网络零售市场,中方愿与冰方开展电子商务互利合作,通过开放、共享数字经济发展机遇。希望通过此次活动推动双边电子商务互利合作,为双边关系注入新动能。

中国向巴哈马捐赠医疗物资

新华社巴哈马大巴岛5月8日电(记者林朝晖)中国向巴哈马捐赠医疗物资交接仪式8日在巴哈马大巴岛的兰德纪念医院举行,中国驻巴哈马大使戴庆利与大巴岛公立医院管理局局长卡特赖特共同签署了交接证书。

戴庆利在交接仪式上说,本次是应大巴岛请求专门向该岛捐赠急需医疗物资,也是疫情以来中方援

巴的第13批医疗物资,希望助力大巴岛医疗卫生体系建设,更好保障当地群众生命健康。

大巴岛事务部长莫克西感谢中方援助,表示本次捐赠是中方对大巴岛友好情谊的又一次体现。她还表示,大巴岛期待与中国湖南省建立更加紧密的友好关系。2022年8月29日,湖南省同大巴岛通过线上方式,签署建立友好城市关系的意向书。

唐装汉服轻舞 激活文旅融合新活力

在刚结束的“五一”假期,西安旅游人气高涨,共接待游客1330.51万人次,实现旅游收入107.46亿元。根据携程发布的《2023年五一出游数据报告》,西安成为十大旅游热门目的地之一。在厚重的历史文化氛围滋养下,身着唐装汉服畅游古都正在成为西安一道亮丽的风景线。

衣裙轻舞,环佩叮当,巧笑倩兮,花钿灼灼,身穿汉服的“00后”游客李月婷感慨道:“西安和唐装汉服的适配度太高了!”带着对传统文化的喜爱,这个“五一”假期,她和好友选择到西安来一场“穿越之旅”。迎着阳光,李月婷对着相机笑意盈盈,快门轻启,镜头里这个身着红色对襟齐胸襦裙古装的女孩自信从容。不远处,大雁塔在一片绿意簇拥中矗立。

近年来,随着以“00后”为代表的消费群体崛起,“沉浸式旅游”逐渐成为旅游新风尚。其中,“汉服体验”是最热门的游玩方式之一。西安大唐不夜城的工作人员介绍,今年以来街区体验唐装汉服的游客明显增多,目前街区共有4家汉服体验馆,提供服饰、妆面、跟拍一条龙服务。

大唐芳华汉服体验馆的店主华莉莉度过了

一个异常繁忙的“五一”假期,她的汉服体验馆就位于大唐不夜城。“从春节开始,‘汉服体验’的热度就一直在持续。一方面是因为西安丰富的历史文化资源为游客提供了浓厚的‘穿越’氛围,另一方面也体现出当代年轻人对传统文化的喜爱在持续升温。”华莉莉说。

唐装汉服轻舞,激活了西安文旅融合的新路径。在“汉服体验”热度下,位于西安市莲湖区的一洲商城成为游客旅游消费打卡的“新地标”。

“随着文旅市场的强势复苏,2022年我们将主营业务由演出租赁转为‘汉服体验’,涵盖服饰、妆面、跟拍等全环节。2023年初至今,商场里的汉服体验馆已经由20余家发展到近百家。”一洲商城的负责人唐一洲介绍。

对以唐装汉服为代表的传统文化的喜爱持续升温,为文旅行业不断注入新动能,也促进相关从业者实现转型:34岁的东北姑娘邱妍辞去了传统服装行业的工作,在西安开了一个汉服体验馆;出租10余年演出服的徐艳杰迅速将主营业务调整为服装、化妆、造型一条龙,并雇了10余名化妆师;37岁的摄影师刘瑞也将传



统肖像摄影业务拓展为汉服跟拍……一条“汉服体验”的旅游新业态在古都西安历史文化的滋养下正逐渐完善。

(据新华社西安5月9日电 记者雷云霄、蔡馨逸)

配图:身着汉服的游客在西安大雁塔下游览。新华社记者 刘 潇摄



湖北省宣恩县彭家寨风景区依托保存完好的土家吊脚楼群落,吸引各地学校组织学生来此开展研学活动。图为5月9日,宣恩县第三民族实验小学的学生参与“营造吊脚楼”体验活动。宋文摄(新华社发)



“五一”节后,贵州省贵阳市夜经济发展潜力不断释放,青云市集迎来众多游客。图为日前南方电网工作人员在青云市集运用红外测温仪对电力设备进行检查,确保供电安全。李波摄



当前,多地小麦进入扬花灌浆期。图为5月9日,河南省安阳市安阳县瓦店乡宋梁桥村,安阳德恒种植专业合作社的工人在对繁育的小麦良种进行田间除草。王建安摄(人民视觉)